

急赴云南鲁甸地震灾区 对抗震救灾提八点要求

李克强徒步进入震中

实地察看灾情指挥抗震救灾

据新华社昆明8月4日电 (记者陈二厚) 3日下午4时30分,云南省鲁甸县发生6.5级地震。党中央、国务院高度重视,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即作出重要指示和批示。随着灾情扩大,余震频发和公布的死亡人数骤然增多,专家分析认为这是当地百年以来最强地震,已启动国家一级响应。4日一早,李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记急赴灾区察看灾情,现场指挥抗震救灾工作。

一上飞机,李克强就召开紧急会议,提出8点要求。第一、把救人放在第一位。必须抓住一切可能,充分用好48小时、72小时黄金救援期,尽最大努力搜寻失踪者,营救埋在废墟下的群众,不到最后绝不轻言放弃。九度烈震区今晚之前要挨村挨户搜寻,七度以上烈震区48小时之内要疏散群众,尽最大可能抢救生命,减少伤亡。第二、高度重视次生灾害,防止发生新的伤亡。灾区近期内不能排除还会发生5至6级强余震的可能。同时灾区坡陡沟深,加上连续下雨,易发生滑坡、泥石流等次生灾害,要加强监测,注重科学救援,做好当地群众和救援力量的安全防护。第三、进一步加强救治工作。地震造成重大人员伤亡,要采取有效措施,全力做好伤员救治。及时将危重伤员转移到昆明、宜宾等周边医疗力量更好的医院,继续调集医疗专家力量包括心理抚慰专业人员,让“绿军装”和“白大褂”同步进入灾区,把死亡率降到最低,把伤残率降到最低。第四、抓紧做好受灾群众过渡安置,要继续调集粮食、帐篷、防疫药品等物资,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有安全住所、有干净水喝,确保大灾之后无大疫。第五、及时充分公开灾情和救灾信息。准确、客观发布灾情和人员搜救、医疗防疫、受灾群众安置、基础设施抢修等工作进展情况,做到信息公开透明,增强各界信心,为抗震救灾提供重要保障。第六、借鉴四川芦山抗震救灾经验,以地方为主形成统一指挥体系。各方救援力量要纳入统一指挥体系,地方根据实际情况提出救灾需求,中央有关部门全力做好协调保障。第七、开展自救。当前正是灾区粮食生产季节。要及时为受灾群众提供农资等补助,动员群众在灾难中奋发自救,抓紧恢复生产,使人民群众勤劳勇敢的精神更好激发出来,树立战胜困难的坚定信心。第八、做好恢复重建准备工作。要尽快打通受损的道路、电力、通讯等基础设施,为抢险救援和恢复重建提供生命线保障。适时开展震中受损房屋评估、加固改造和启动异地搬迁规划工作。

李克强说,我们有应对大灾难的经验,有众志成城的精神,在党和政府的坚强领导下,万众一心,科学救援,一定有能力战胜这场灾难。

龙头山镇是此次云南鲁甸地震的震中,地震烈度达九度,人员伤亡严重,房屋大多损毁。中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴地震灾区后,即乘车赶往这里。看到进震中的道路正在抢通,李克强立刻下车,沿着旁边一条坑洼小道徒步5公里多来到震中受灾最严重的龙泉村,看望慰问受灾群众,实地察看灾情,指挥抗震救灾工作。

国务院副总理汪洋、国务委员杨晶陪同察看。



托起生命的希望
八月四日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴地震灾区后,乘车赶往此次云南鲁甸地震的震中龙头山镇,并徒步五公里多来到受灾最严重的龙泉村。图为李克强与路旁受灾群众交谈。
新华社记者 姚大伟 摄



8月4日,在云南鲁甸地震震中龙头山镇,武警云南总队曲靖支队官兵在转移伤员。
任贵摄 (新华社发)

鲁甸救援,我们在行动!

8月3日16时30分,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震。各级政府、社会各界积极行动起来,以自己的力量为抢救生命、支援灾区贡献力量。灾难无情,人间有爱。鲁甸救援,我们在行动!

争分夺秒 全力救灾

本报北京8月4日电 综合本报和新华社消息:鲁甸“8·03”地震发生后,各级政府、军队、公安、武警等投入大量人力物力,迅速开展救灾工作。

云南省公安厅新闻办公室4日发布消息,至4日15时,全省公安机关共投入警力1.1万余名、出动车辆3100余辆、搜救犬17只;共搜救受伤群众1960余名、搜寻遇难群众遗体45具、疏散转移群众1.93万余名。

截至8月4日11时,公安消防总队已调集937名官兵、141辆消防车、17条搜救犬参加鲁甸地震救援,共从废墟中搜救出66人,其中30人生还,疏散转移群众1300余人。

云南省军区、陆军第14集团军、武警云南省总队等驻滇部队于3日晚奔赴一线,就近展开救援。以第38集团军工兵团为主组成的国家地震灾害紧急救援队、第13集团军红军师和陆航部队6架直升机、空军伊尔-76运输机、昆明总医院等单位和专业力量陆续参加救援。

鲁甸地震救灾进展情况



大 集制图 (新华社发)

积极行动 支援灾区

本报北京8月4日电 综合本报和新华社消息:各部委、部门、组织积极行动起来,统筹指导,积极支援灾区。

中央财政紧急下拨云南应急救灾综合补助资金6亿元,用于灾区抢险救灾。国家卫生计生委宣布,截至8月4日6时,共投入医疗救援队785人、车辆134台在鲁甸灾区开展工作。

铁路、民航部门在第一时间开辟绿色通道,做好人员和物资运输通畅。4日中午,昆明铁路局首趟“救002”次专列从昆明火车站开出,车上装运大米、方便面、矿泉水等救灾物资并配备救护人员。成都铁路局紧急调集挂有49辆空平板车的87851次救灾专列,以最快速度抵达云南昭通火车站。目前,救灾物资与人员正通过铁路、航空不断向灾区运送。

交通运输部启动应急机制,以最快速度抢通灾区公路。公安部交管局要求云南省交警总队对昭通通往鲁甸地震灾区的公路全线实施交通管制。

截至8月4日14时,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区和曲靖市会泽县108.84万人受灾、398人死亡、3人失踪、1801人受伤,22.97万人紧急转移安置。

竞技那达慕盛会



一名骑手在开幕式上表演马术。

日前,青海省海南藏族自治州河南蒙古族自治县举行2014那达慕盛会。来自全县各乡的代表队将在赛马、摔跤、拔河、拉扒牛等传统蒙古族体育项目中展开角逐。

郭求达摄 (新华社发)

营业执照上午办下午取 广西新登记企业3万多户

据新华社南宁8月4日电 (记者徐海涛)“现在自己在家就可以开店,营业执照‘上午办,下午取’,既方便又实惠。”提及工商登记制度改革,钟其兰感受很深。在广西东兴市马路镇,钟其兰的家兼具店铺和住所,屋子两边摆满了童装。允许“住改商”是广西推进工商登记制度改革的一个缩影。统计数据显示,自3月1日至7月10日,广西新登记企业32298户,比去年同期增长15.42%,其中,新增第三产业企业23782户,比重提升至73.6%,新登记企业注册资本1669.46亿元,同比增长2.3倍。广西工商局局长张虹介绍,截至6月底,广西共有私营企业30.9万户,同比增长21.6%。

历时9年 精选117首歌曲 首部《侗族单声歌》出版发行

据新华社贵阳8月4日电 (记者石新荣)被列入人类非物质文化遗产的多声部侗族大歌已经享誉世界。而今,令人欣慰的是,“藏在深闺”中单声部的侗族单声歌也有人在关注、研究和整理——我国首部《侗族单声歌》已正式出版发行。

《侗族单声歌》歌曲田野采集的时间跨度长达9年,从2006年至2014年;采集的地点可以说是遍布南北语系具有代表性的侗寨;精选了具有代表性的侗族单声歌音乐,含14个歌种、117首歌曲,用简谱记录曲调,用侗汉两种文字译配歌词。

日前,财政部首次对外公布了我中国有企业“家底”。2013年全国国有企业资产总额为104.1万亿元,对全国13.6亿人而言,人均7.65万元。

若按当年现价比较,2013年全国国有企业资产总额相当于1952年的4327倍,全国人均国有资产额相当于1952年的1826倍;2013年全国国有企业资产总额也相当于1978年的113倍,全国人均国有资产额相当于1978年的80倍。当然,按不变价格计算实际情况要低于上述数据。

上述数据对中国、对所有中国人意味着什么?财政部提供的数据表明,2013年全国国企共上缴税费3.8万亿元,占全国税收总额(11.05万亿元)的34.4%,占全国财政收入(12.91万亿元)的29.4%;对全国13.6亿人而言,人均财政收入2794元。

这些钱或用于文教卫生等人力资本投资,或用于社会保障等支出。所有中国人都会从中分享,并直接受益,这就是中国15万户国有企业对13.6亿中国人民的最大贡献。通过分析财政部提供的信息,我们可以将国有企业“看不见的贡献”变成“看得见的贡献”,而且随着国有企业改革进程,这些贡献还会越来越大。

根据十八届三中全会《决定》提出的“完善国有资本经营预算制度,提高国有资本收益上缴公共财政比例,2020年提高到30%,更多用于保障和改善民生”的设想,不仅有更多的国企上缴税费,而且作为公有制经济,还会上缴更多的国有资本收益,更会体现社会主义基本经济制度促进全体人民“共同发展、共同富裕”的制度优势。

中国是花了36年时间,通过渐进式的、持久战式的国有企业改革来医治国有企业这条“腿”,使其逐渐变得愈加健康、更加强壮、再

「两条腿」的中国比西方跑得快

胡鞍钢

次复兴,兴而越强。进入世界500强企业的中国国有企业数,从1990年1家到2014年的83家。有此前提,中国才能够用1%的全国实有企业总数,创造了34.4%的全国税收收入、29.4%的全国财政收入,为13.6亿人民所分享。

与此同时,中国经济改革开放市场,激活民间活力,迅速成长出“另一条腿”,即私营企业和个体工商户。到2013年底,私营企业已经达到1229万户,个体工商户达到4436万户,总计接近6000万户,大大超过了美国(500万户)和欧盟(2070万户)的中小企业总和,在城镇私营企业和个体工商户创造了1.44亿人的就业岗位,相当于美国全国的就业总人数。

总之,中国经济技术不够发达、发展不平衡、各种差异大、多元化的基本国情,决定了实行社会主义市场经济的基本路径,逐步形成了各具优势、优势互补、共生共荣的国有企业和民营企业。形象地讲,中国是东方巨人,是用两条腿走路,总是比一条腿走路要稳得多、快得多、好得多。

这也解释了为什么在当今世界,中国作为市场经济的后来者,仅用了一代人的时间,就成为了世界企业数、创业者、就业人数增长最快的国家,也成为世界商标注册数、发明专利申请数增长最快的国家。这源于1978年的改革开放。

(作者为清华大学国情研究院院长)



本栏目主持人: 陈振凯